

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОТЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

PIK X.

4. 112 (1165).

СУБОТА, 22. ВЕРЕСНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, SEPTEMBER 22nd, 1928. No. 112 (1165). VOL. X.

Арешт двох українських робітниць у Вінніпегу

Робітниця протестувала проти нерівного трактування в урядовій бюри праці. — Поліційний суддя заявив, що робітниця мала причину до зажалянь, однак признав її винною за "нарушення спокою". — Робітниця звільнено з пересторогою, щоб у майбутньому "заховувалася спокійно".

Найнижче платені робітниця й робітниця чужинського походження, які виконують найгірші і найтяжчі роботи, не є однаково трактовані з іншими робітницями й робітницями навіть в урядових бюрах праці. Це найкраще показалося в середу минулого тижня, коли в бюри праці у Вінніпегу арештовано дві українські робітниця за те, що вони домагалися праці. Арештовані були Анна Ліс і Марія Барчук. Перша з них має вже 56 років. Помимо такого старого віку вона примушена шукати за роботою і працювати, бо мусить утримувати крім себе, спаралізованого чоловіка й молодшу дівчину. Друга робітниця, що була арештована, має хороше чоловіка і шестеро малих дітей. Можна уявити собі, в яких "гараздах" живуть ці дві нещасливі родини, які, розуміється, не є одинокими у Вінніпегу.

Про арештування українських робітниць повідомлено тов. В. Н. Колісник, комуністичного члена міської ради, який негайно вдався на поліційну стацію і добився звільнення арештованих без зложення запоруки. Тов. Колісник предложив справу арештування центральному міському комітету Канадської Робітничої Оборонної Ліги і цей поручив йому, наняти адвоката для оборони українських робітниць, що тов. Колісник і зробив, наніваши адвоката Ралфа Мейбенка.

В минулий четвер, дня 20-го вересня, відбулася в поліційній суді розправа проти арештованих робітниць. На розправі виявилось, що в урядовій бюри праці є дискримінація супроти деяких українських робітниць. Одним робітницям дають сталі роботи, іншим не дають. До цих останніх належали арештовані.

СТРАЙК В АРГЕНТИНІ ПОШИРИТЬСЯ НА БУЕНОС АЙРЕС.

РОСАРИО, Аргентина, 16. вересня. — Після місяців боротьби місцеві страйкуючі робітниця відмовляються повернутися до праці і страйк загрожують приборати загальні розміри через поширення на Буенос Айрес, столицю і найбільший порт в Аргентині.

Помимо приказу міської влади, щоб компанії відновили телефонічну і трамваєву обслугову, вони дотепер не змогли дати обслугову при допомозі спеціального комітету успішному опору страйковим пікетам.

Міські робітниця, які домагаються більшої платні, також грозять причудитися до страйку помимо оповіщення міського уряду, що вони негайно будуть відправлені й заступлені страйколомом, якщо будуть обстоювати при своїх домаганнях. Порт в Росаріо далі є спаралізований і тисячі тон збіжжя чекають висилки.

АРЕШТОВАНО РЕДАКТОРА "РОТЕ ФАНЕ".

ВІДЕНЬ, 15. вересня. — Влада сконфіскувала орган австрійської комуністичної партії "Роте Фане" за поміщення партійної відозви, що закликала робітництво до виступу проти фашистів, які збираються влаштувати 11. жовтня похід на Відень. Головного редактора Ірвіна Цукера арештовано "за державну зраду".

Навіть частина буржуазної преси заявляє, що арешт цей означає явну піддержку фашистів австрійським урядом.

ФІРМА КРУПА ПІДПИСАЛА УГОДУ З С.Р.С.Р.

МОСКВА, 14. вересня. — Німецька фірма Крупа підписала нову угоду з радянським урядом про продовження Маніхських аграрно-лісових концесій в північній Кавказі.

В раді директорів будуть мати рівне представництво фірма Крупа і радянський уряд. Буде сформована нова компанія. Фірма Крупа має доставити устаткування і побудувати будівлю коштом 3 мільйонів марок, а радянський уряд вложити в підприємство 1 1/2 мільйона золотих рублів готівкою.

СВЯТКУЮТЬ 100 РОКОВИНИ ЛЬВА ТОЛСТОГО.

МОСКВА, 14. вересня. — В селі Ясна Поляна, де жив і написав найбільше своїх творів Лев Толстой, якого стоті роковини народження тепер святкують, відбулося відкриття школи ім. Толстого при участі представників радянського уряду і чужоземних гостей.

Народний комісар освіти А. Луначарський відкрив пам'ятник письменника і виголосив промову про його життя і працю. Пізніше гості відвідали толстовський музей і могили письменника.

ПОЛЬЩА І ЛИТВА ВІДНОВЛЯТЬ ПЕРЕГОВОРИ.

ЖЕНЕВА, 11. вересня. — Рада Ліг Націй загрозила Польщі і Литві "інтервенцією", якщо вони не замирияться, і внаслідок того представники обох держав згодилися відновити 30. листопада переговори в Кенігсбергу і будуть провадити поладотити спір із міста Вильни.

Литовський прем'єр Вальдемарас був за тим, щоб скласти міжнародно конференцію в цій справі з участю Радянського Союзу, але дипломати на це не згодилися.

ДЕЯКІ ЗМІНИ В КОНЦЕСІЙНІЙ ПОЛІТИЦІ.

МОСКВА, 15. вересня. — Радянський уряд оповістив деякі зміни в своїй дотеперішній концесійній політиці. Від тепер будуть ширше відкриті двері чужоземним концесіонерам і будуть зроблені деякі полегшення щодо довозу будівельного матеріалу за кордон, якщо брак такого покажеться в Радянському Союзі.

ФРАНЦІЯ ОРГАНІЗУЄ БІЛЬШЕ ПОЛІЦІ.

В проєкті витрат на майбутній рік французький уряд передбачає організувати додаткові частини поліції, бо зараз ще замало поліців і на думку уряду, викликати замість поліції військо — не годиться. Проєкт бюджету передбачає збільшення на один мільярд видатків морського та військового міністерства.

У ШВЕЦІЇ ВИБРАНО 6 КОМУНІСТІВ.

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 18. вересня. — Неповний вислід виборів показує, що комуністи вибрали 6 послів до парламенту, а соціал-демократи втратили 13 місць.

Вислід з 212 виборчих округів на всіх 230 є такий: 67 консервативів, 25 селянської партії, 3 лібералів, 84 соціал-демократів, 6 комуністів. Консервативна партія здобула 8 мандатів, а селянська партія 3.

В місті Штокгольмі відбудуться вибори в п'ятихвилю. Вони вибирає 18 послів.

ЗАСУД РЕДАКТОРА НА 6 РОКІВ ВІЗНИЦЬ.

ВІДЕНЬ, 29. серпня. — З Софії повідомляють, що там сконфіскувано число незалежної робітничої газети "Новини", де надруковано доповідь Бухарина на конгресі Комуністичного Інтернаціоналу про програму Комінтерну. Проти редактора розпочато судову розправу на підставі закону про охорону держави.

ВІДЕНЬ, 30. серпня. — Повідомлення з Софії кажуть, що редактора робітничої газети "Новини" Драганова засуджено на 6 літ в'язниці за "пропаганду класової ненависті".

МАНЕВРИ ВОЄННИХ АЕРОПЛАНІВ У ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ, 15. вересня. — Чотирьох воєнних аеропланів і 2,000 членів французького авіаційного корпусу бере участь у військових маневрах над Парижем. Летуни поділені на "ворогів" і своїх. На разі не зайшло ще нічого цікавого. Тільки "вороги" налетіли несподівано на штаб, як-ві студіював військові карти, і "вистріляли" його до ноги з машинних криків. Та на щастя, це тільки маневри і "трагедія" обішлася без проливу крові.

Населення має трохи клопоту з маневрами, але має і безплатну "забаву", бо ціле небо вночі освічене ріжкими світлами, а бомби виглядають як феєрверки на фестивалі.

ПРОДОВЖЕННЯ КАБІНЕТНОЇ КРИЗИ В БОЛГАРІЇ.

СОФІЯ, Болгарія, 14. вересня. — Кабінетна криза триває далі з виглядами на розв'язання її в "недалекім майбутнім". Сформований минулої неділі кабінет показався небажаним для партійної більшості і мусив уступити. Зараз доручено Ляпчеву скласти коаліційний кабінет і він приступив вже до підбору нових міністрів.

СВАВОЛІ ДВІРНИКІВ НА БУКОВИНІ.

У північній Буковині з часу, як її окупували Румуни, панує вимковий стан. Щоб перейти до іншого села, селяни мусять мати ріжні документи — пропуска, між іншим і посвідчення "про моральність". Щоб дошукатися селянам і робітникам, двірники навмисно пишуть у "посвідченнях про моральність", що ці люди причетні до політики. Цього достить, щоб кожний жандарм, якому доводиться показувати документи, міг знущатися над селянином і навіть завертати його до дому.

"Форвертс" оголошує цілий ряд таких випадків середньовічних способів насильства.

ПІДСУДНИКИ ЗМІНЯТЬ КОНСТИТУЦІЮ ПОЛЬЩІ.

ВАРШАВА, 16-го вересня. — Урядова партія одинки, що є трубою маршала Пілсудського, підготовляє цілий ряд ріжних проєктів, які цілковито змінять вигляд польської конституції. В першу чергу піднесуть вагу сенату. Буде він складатися з представників промислу, хліборобів, міських установ і т. п. Половину членів буде іменувати президент. Заразом збільшиться влада президента, а речинь його урядування буде продовжений. Президентом будуть вибирати на 10 років.

ДОСІ ВИСЛАНО БІЛЬШЕ ЯК 1,200 РОБІТНИКІВ.

Довідемося з певного жерела, що імміграційна влада депортувала досі з Вінніпегу 1,200 британських майнерів, що були спроваджені до Канади на жнива. Точного числа депортованих не можна дізнатися, бо влада тримає все в тайні.

ДЕМОНСТРАЦІЯ ПРОТИ ВОЄННОЇ НЕБЕЗПЕКИ.

В Габлоні, в центрі виробу річей з шліфованого скла в Чехії, відбулося в неділю 19. серпня свято пролетарських організацій фізкультури, проведене як червоний день огляду пролетарських сил та протесту проти реакції та воєнної небезпеки. В місті, що нараховує коло 30 тисяч населення, в похід брало участь 10 тисяч осіб. Демонстрація з 80 прапорами та з музикою проходила під гаслами: "Проти переслідування революційного робітничого руху", "Проти наступу на права страйків", "Проти закриття "Руде Право", "За збільшення заробітної плати".

Після демонстрації на стадіоні в присутності 15 тисяч глядачів відбулися вправи гімнастичних гуртків, велосипедистів та піонерів.

В БОЛГАРІЇ УТВОРЕНО НОВИЙ КАБІНЕТ.

СОФІЯ, Болгарія, 13. вересня. — Прем'єр Ляпчев склав новий кабінет, до якого входять всі члени старого уряду, за винятком міністра закордонних справ. Криза кабінету повстала з обвинувачень, що деякі міністри були замішані в недавній македонській непорозуміння й убивств.

ЗАКОН ПРО ЗАБОРОНУ МОРСЬКИХ ЗБРОЄНЬ.

Комуністична частина німецького райстагу розіслала організаціям, що бажають взяти участь в боротьбі проти збудування панцирників, проєкт закону про заборону будувати панцирники та крейсери. Основна вимога цього закону така: "Будувати хоч би які панцирники та крейсери — забороняється".

Для того, щоб комуністичний проєкт про заборону будувати військові кораблі був поставлений на всенародне голосування, вимогу компартії повинна підтримати десята частина всіх громадян, що мають право голосу, тоб-то приблизно 3 мільйони осіб.

БУДУЮТЬ ПІДВОДНІ ЧОВНИ.

Морське міністерство Злучених Держав в програмі нового військового морського кораблебудування прохає дозволу збудувати 35 ескадрових підводних човнів, тоб-то таких, що могли-б іти разом із головними військово-морськими силами в океані або в морі.

ТОВ. КОЛІСНИК ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ВИПЛАТИ 250 ДОЛАРИВ ДЛЯ БУРЖУАЗНОГО КЛЮБУ.

Всі аддермени Незалежної Партії Праці голосували з буржуазними радними за виплатою грошей на дім відпочинку для туристів в Емерсоні, збудований Лайонс-клубом. — Комуністичний аддермен закликає мейором МекЛіном, що він односторонньо "розслідував" положення британських робітників, що прибули до Канади на жнива.

На останній засіданні міської ради у Вінніпегу, що відбулася в минулий понеділок, комуністичний аддермен В. Н. Колісник рішучо протестував проти виплачення містом \$250 на дім відпочинку для туристів в Емерсоні, який збудував буржуазний Лайонс клуб у Вінніпегу.

Тов. Колісник заявив, що гроші можуть бути зужиті на корисні цілі. Туристи, що мають звідки їхати до чині Злучених Держав, можуть самі покривати свої кошти. Лайонс клуб, коли хоче кредиту за збудування дому відпочинку, може сам покрити всі кошти будови.

Колі прийшло до голосування над виплаченням \$250 для Лайонс клубу, одинокий т. Колісник голосував проти. Всі аддермени Незалежної Партії Праці голосували разом з буржуазними радними за виплаченням грошей.

Тов. Колісник був також одиноким аддерменом, що протестував проти цієї виплати на засіданні фінансового комітету. На запитання буржуазного

аддермена Ліча мейор МекЛін заявив, як він "розслідував" зажаляння британських робітників, спровадженних до Канади на жнива, що приходили зі своїми скаргами до міської ради. Зі всього, що він сказав, виходило, що робітникам не ділявся ніяка кривда і що імміграційна влада трактувала їх добре.

У відповідь на це т. Колісник заявив, що мейор "розслідував" справу так, що брав інформації від імміграційної влади, а не від самих робітників. Імміграційні урядники не дурні, щоб проти себе говорити, вони мусили себе боронити. Вже той факт, що майнері сотками вертають до Британії, свідчить про те, що по їх стороні правда. Майже всі вони хочуть повернутися, а без причини вони не вертали би.

Без ніякої дискусії міська рада поручила міському адвокату виготовити законопроект для предложення податковцям в листопаді, який уповноважував би роздобути \$6,500,000 на розвиток водоплаву Слейв Фолс.

ЕСПАНСЬКІ РОБІТНИКИ ОДОБРИЛИ БОРОТЬБУ ГЕН. САНДІНА.

ПАРИЖ, 16. вересня. — На конвенції Еспанської Федерації Праці, що відбулася в Мадриді минулого тижня, 500 зібраних делегатів одногласно прийняли резолюцію, в якій одобрив героїську боротьбу генерала Сандіна і його армії за незалежність Нікарагви. Конвенція відбулася помимо арештування деяких делегатів під час облас поліції, які попередили п'яту річницю диктатури Ермо де Рівєри.

Резолюція складає признання нікарагванській революційній армії за її боротьбу "проти угнетателів їх країни". Було це перше зібрання Фе-

дератії Праці протягом п'ятих років, від коли де Рівєра є при владі. Відомим фактом є, що делегати на конвенцію були арештовані, хоч диктатор заявив минулого тижня, що число й характер арештувань не є вповні відомі.

В ІТАЛІЇ АРЕШТОВАНО ОДИНАЦЬЯТЬ ОСІБ.

ГОРІЦЦА, Італія, 13. вересня. — Поліція каже, що викрила "жерело широкої комуністичної організації" й арештувала тут 11 осіб, яких обвинувачує в участі в убивстві фашиста дня 22. серпня.

НОВА МАЙНЕРСЬКА ЮНІЯ ОТРИМАЛА ПРИВІТИ ВІД ЮНІЇ ЄВРОПИ.

ПІТСБУРГ, Па., 13. вересня. — Краєва Майнерська Юнія одержала привітні телеграми від майнерських юній Бельгії, Австрії і Франції, в яких висловлюється переконання, що нова майнерська юнія матиме велике значення для американського та європейського робітництва. Урядники старої майнерської юнії мало цікавилися робітничими юніями Європи й тому європейській юнії сподіються, що тепер положення зміниться.

Майнерська юнія Франції заявляє, що "з великим зацікавленням стежить за еволюцією майнерського руху в Злучених Державах, який стає на боевий шлях".

КАБЛЕГРАМИ ВІД ІНШИХ ЄВРОПЕЙСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ БУЛИ ТАКОЖ В ПОДІБНІЙ ДУСІ.

БУДУТЬ "РОЗСЛІДЖУВАТИ" РОЗБИТТЯ "ІТАЛІЇ".

РИМ, 15. вересня. — Муссоліні назначив слідчу комісію з трох генералів і двох адміралів, яка має розслідувати причини розбиття "Італії" і зібрати весь матеріал, що відноситься до виправи до північного бігуна, а також те, що сталося по катастрофі. Головою комітету є адмірал сенатор Умберто Кані. В першу чергу комісія буде розбирати звіт Нобле й інших членів експедиції.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published bi-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українському Робітничому Домі, на розі вулиць Річард і МакГрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непомічених в газеті рукописів не звертається, хіба що дописувачеві вказано заздалегідь, що білже звороту свого рукопису на випадок його непоміщення, та залучити поштової стріпелки на його пересилку.

ШЕСТИЙ КОНГРЕС КОМІНТЕРНУ ЗАКІНЧИВСЯ.

Дня 1. вересня 1928 року закінчився в Москві Шестий Конгрес Комуністичного Ітернаціоналу, найбільший до цього часу міжнародний конгрес організованого робітництва в історії робітничого руху. Конгрес почався 17. липня 1928 р. й тривав до повних шість тижнів.

Ухвали Шестого Конгресу Комінтерну мають величезне значення для міжнародного робітництва, для справи всесвітньої революції, піши московська "Правда". Його ухвали уйдуть в гуцу мільйонів працюючих мас, будуть вичуватися пролетарськими революціонерами, переродяться в ідеї боротьби в живну дієвість. Вони пічуть охоплювати маси й перетворюються у величезну матеріальну силу, яка зломить капіталістичний лад.

Найголовнішою ухвалою конгресу було — ухвалення програми Комуністичного Ітернаціоналу. Ухвалення програми є великою історичною подією. В ній, на основі довгого революційного досвіду міжнародного робітництва зібрано колективну думку, щоб мати на майбутні роки, може навіть десятиліття багатий науковий і інструкторський матеріал, мати керівника у всіх змаганнях працюючої класи до волі. Програма Комуністичного Ітернаціоналу — це найцінніший продукт революційної історії за десятилітній післявоєнний період.

Вся праця Конгресу Комінтерну, як піши центральний орган Всесовіної Комуністичної Партії, проходила дружно і всі рішення прийнято одностайно. Це є гідною відповіддю всім ворогам, які даремно потішали себе надією, що в ленінських рядах комуністичних партій іде до розколу.

Другими важкими справами, над якими конгрес застановився, які основно обговорював та висвітлював у своїх докладах, резолюціях та відозвах — це колоніальне питання й воєнне. Шалений наступ капіталу в колоніях, індустріалізація їх, зміцнення визиску, викликали колоніальні народи до боротьби за незалежність і до класової боротьби проти визиску. Цей му питання багато уваги присвятив конгрес, а висвітлити колоніальну політику йому було тим легше, що на конгресі були представлені колоніальні працюючих мас.

Шалене абросня світового капіталу, готування до нової страшної всесвітньої війни, в яку буде кинуто мільйони працюючих, а це гірше, яку готують капіталісти проти Радянського Союзу й проти визвольних змагань робітництва в цілому світі — було предметом спеціально широкого обговорення на конгресі Комінтерну. Конгрес розібрав всі махінації капіталістів, всі внутрішні суперечності капіталістичних держав, їхні злудні "конференції розроблення" й ілюзії їх працюючих цілого світа.

Конгрес ухвалив також ряд важких рішень по організаційним питанням і по питанням, що відносяться до різних партій. Зуєнали конгресу справомані були до того, щоб зміцнити більшовицьке керівництво партії, підняти вище їх теоретично-політичний рівень, зміцнити рекрутційну базу партії серед робітничих мас.

Остання сесія конгресу відкривалася 1. вересня в 9-й годині вечером під головуванням т. Ремесе (Німеччина). З коротким докладом виступив т. Бухарін, який сказав про працю програмової комісії й про історичне значення програми — як про наслідок колективної творчості й боевого досвіду світового пролетарського руху. Конгрес прийняв програму одностайно буршними оваціями й співом "Ітернаціоналу".

З коротким докладом по колоніальному питанню виступив т. Куусінен, а про положення в С.Р.С.Р. і у Всесовіній Компарті виступив т. Тельман. Про опозицію у ВКП виступив т. Коларов, і конгрес одностайно відкинув заяву опозиційних груп про відновлення їх в правах членства.

Після докладу т. Ембера Дро конгрес одностайно прийняв до Комінтерну комуністичні партії: Корей, Ірландії, Нової Зеландії, Парагваю, Куби, Колумбії і Еквадору. Представники партій цих країн були присутні на конгресі, як співучасники. Від імені прийнятих партій з промовою виступив т. Парадес (з полуднево-американської республіки Еквадор) і запевнив, що прийняті секції докладуть всіх старань для зміцнення більшовицької своєї партії й для об'єднання під своїм прапором пролетаріату й селянства своїх країн.

На пропозицію т. Бела ухвалено з'організувати міжнародний червоний день проти воєної небезпеки. Після цього вбрано Виконком Комінтерну і Контрольну Комісію — вибори перейшли одностайно.

На закінчення з коротким кінцевим словом виступив т. Бухарін, який схарактеризував цілий хід праці конгресу й прочитав від імені президії маніфест до працюючих цілого світа, який прийнято одностайно. (Ми подаємо цей маніфест в цьому числі "У.Р.В." на 3-ій сторінці.) В 1-ій годині ночі т. Н. Бухарін проголосив Шестий Конгрес Комінтерну закритим. Це проголосили делегати привітали співом "Ітернаціоналу" й інших революційних пісень.

Так закінчив свої шістьтижневі наради один з найбільших конгресів революційного робітництва. Самі делегати від пролетарських партій цілого світа пройшли на ному величезну школу й набутий досвід повезуть у всі країни до тих, які за їх працеві шляху слідити. Шестий Конгрес Комінтерну озброїв революційний пролетаріат й поновели народи цілого світу великою революційно-теоретичною зброєю, енергією й поставив їх на шляху до комунізму.

КАПІТАЛІСТИЧНО-СПЕКУЛЯНТСЬКІ ВИБІЛЮВАЧІ.

Коли перший контингент британських робітників прибув до Канади, капіталістична преса широко росписувалася про них, як про "здоровий тип Британії" і предсказувала їх швидку асиміляцію "як гарних типів поселенців". Коли перший контингент британських робітників "закоштував наших благ в Канаді" і побачив, що впаив жертвою британської та канадської імміграційної влади, та організованим шляхом став домогтися, щоб його відіслати до Британії, влада почала себе вибілювати. І так ми читали 5. вересня, коли перша група робітників їхала до дому, після заяви домініяльного імміграційного урядника Джелі, що вони "не були голодні... їх не відправлено з галі і вони не мали де спати"... "вони відмовилися працювати за \$4.00 і \$5.00 на день"... "що все йшло гладко і що згадані робітники не надалися до роботи". Мейор Вінніпегу Мек'Лін також висловив своє одобрення для акції Джелі в "пробній ситуації", що розуміється, є зовсім природним і зовсім пасує для мейора, який є явним ворогом робітників. Бавмен, який нагадає за місцевим бюро праці, також висловив своє признание в довгій статті про правдиві прикмети Джелі й прилучив свій голос до хору, "що є багато роботи за 4 і 5 доларів на день, але робітники не хочуть її брати"! Бавмен повинен усунути знаменитий напис в його бюро праці, який звучить: "з огляду на недостаток праці, жонаті мужчини з дітьми мають першество", а це допомогло-б в його вибілюванні. Коли другий контингент робітників вирушив до дому, ми читали у "Фрі Прес", що виславо яких 250 "хорих і неспосібних" і що вони відкадали 4 і 5 доларів на день. В тім самім числі Бавмен заявив, що не вірить в правдивість вісток про низьку платню, "за вимком може мати випадків", і сказав, що "кожному робітникові пропонувано 4 долари на день".

У "Фрі Прес" з 11. вересня ми бачили, як Роберт Форк, міністер імміграції, береться за вибілювання на велику скало. Об'єдано з того, що він сказав: — "ми тільки виведуємо, хто є слекерами, то все"... "є подостатком праці, संबодні рани в Ріджайні потрібно 1,500 робітників"... "вн приїхав з Оттави доганяти, щоб ця група робітників на його власній фармі зробили "добрий початок". Він дуже розхвалював Джелі за те, як він справився з ситуацією "серед найтрудніших обставин". Після цього ніхто не скаже, що Мекензі Кінг зробив недобрий вибір, коли вибрав "прогресиста" на портфель імміграції. Ван Ской, голова сніпярського колонізаційного

департаменту, також показав свій артистичний талан у вибілюванні; др. Блек, також від Сніпяр, зужив кілька цалів місії, щоб здискредитувати робітників, що бажать повернутися до дому після повного розчарування. Блек іде тепер до Ріджайні, де має бути заложений офіс, що буде мати за свою головну ціль вистаритися роботу в зимі для британських робітників, що "можуть забачити залишитися" в Канаді. Помимо того всього вибілювання брудного капіталістично-копому, його жертви вириваються з того і викривають зрабство. Це заставляє зробити зміну фронту, вибілювання не буде довше служити, отже ми довідуємося з "Фрі Прес" з 13. вересня, що цілий клопіт спричинили "червоні", що розповсюджуються комуністичну пропаганду, щоб підклати гарвестер скім" і т. д. В тім самім виданні "Фрі Прес" читаємо історію, що звучить як "Синдбенд ді Сейлор". Виходить, що 15 робітників ховалися, поки не від'їхав другий контингент, і тоді "з'явилися загрозою" й пішли до нової роботи. Вони мусян це зробити, щоб сховатися від агітаторів. Джелі побачив, що не вистарчає дотеперішнього вибілювання й йому підмастив його. В тім самім заяві Джелі каже, що деякі робітники не хотли надати говорити про \$6.00 на день, що вказувало би на те, що робітники не дуже цінили обіцянки Джелі і йому подібних. В понеділок 17. вересня третій контингент вийхав до дому. Майже неможливо дістатися точне число, бо пишучий не є бажаним гостем в імміграційних кругах, а преса мовчить про цілу справу й вважає, що як менше розголошує зрабство робітникам, то буде більше вигляді, що пару з них остане. В редакційній статті з 11. вересня "Фрі Прес" є близько правди, коли каже: — "вже є явним, що більшість з них прибули зі сподіваннями, що не згодні з фактами"... "якщо довід з висилкою майнерів переміняється в неваду, він буде мати ефект на Велику Британію й Канаду; — він тільки допоможе чинникам, що з різних причин, соціальних і політичних, відраджують від сніпярці". Комуністична Партія Канади є одним з тих "чинників", що відраджує всі форми संबодованої імміграції, що є образана на звільнення капіталізму від тугару своїх власних гріхів, найбільшим з котрих є безробіття. Комуністична Партія Канади буде далі агітувати й викривати британський робітникам і робітникам взагалі характер банди капіталістичних піратів, що стараються закрити свій останній злочин обильними дозами вибілювання. Т. Е.

служить вірно інтересам робітництва. "На чому аїд" Ви товариші мусяте сказати нам тут про умовин праці і загальні відношення та положення на місцях, а опісля ми всі тут спільно зможемо виробити кращий план нашої праці в провінції Онтеріо і Квебек. Ми мусямо обговорити резолюції, які ухвалено на всеріковому дев'ятому аїді і пристосувати їх в цих двох провінціях. На чому аїді ми маємо представників від нашої братньої організації Р.З.Т. і це є запорукою, що ми виробимо кращий план співробітництва цих обох організацій у всіх ділянках організаційної й культурно-освітньої праці. Цікавим явищем є і те, що ми маємо представників нашої організації молоді! Це є запорука, що наша молодь буде продовжувати ту велику освітню-культурну працю, яку ми започаткували. Пешай живіть і розвивайте наші організації і їх аїди!" — закінчив т. Шатувельський.

Опісля прочитано програму аїду, яку прийнято в цілости. Голова поклявся тоді делегатів і делегаток до аїду. Аїди були не тільки про те, скільки конферцій і представств устроєно, але всі делегати й делегатки висказували про свої успіхи й недостатки та про різкі перешкоди, які їм приходило стрічатися на місцях. Після аїду виступали докладчики з докладами на різкі організаційно-освітні теми. Делегати й делегатки слухали кожного докладчика з великою увагою, а після докладів вивозувалася жива рикесія. Делегати доповнювали аїди докладчиків і цим давали зорбунку комісіям розбиратися краще по різних питаннях. Так, що цей аїд був відмінний від попередніх аїдів. Після скінчення всіх докладів і дискусії над ними, вибрано комісію, які засідали цілу одну сесію й виготовляли резолюції відповідно до обставин в провінції Онтеріо і Квебеку. Багато уваги присвячено для

того, щоб якимось способом повести організаційну працю не тільки в Онтеріо, але і в Квебеку, бо ця остання провінція була занедбана минулими роками, а зі звітів делегатів показалося, що там також знаходиться велике число українського робітництва. В суботу рано комісії аїдали свої аїди і проклали ряд корисних резолюцій, які не маю на думці тут наводити, бо це забрадо би багато місця в газеті, а також і це, що Провком виготовляв цей аїд поспішно, щоб розіслати по відділах як найскорше. Відіслам лишасться на місцях провести весь цей план в життя, який начеркнув аїд. Конференція Р.З.Т. вислала також кілька резолюцій, які допоможуть товаришам на місцях краще повести працю серед українського робітництва, а також обговорювано кориднацію організаційної праці між відділами Р.З.Т. а відділами ТУРФДім. Вірно, що після цих нарад не буде вже тих нарікань, що члени одної нашої організації відносять недоборе до другої, а що делегати, які були на конференції Р.З.Т. і на аїді ТУРФДім постаряться провести в життя всі ці ухвали в себе на місцях.

Не менше важною була і конференція нашої молоді, на якій були наші молоді представники, які висказували самі про свої успіхи і недостатки та також виследи резолюції по питанню провадження організаційної роботи. На закінчення скажу, що провінційнальний аїд в Торонто був цього року одним найбільше цікавим і важким аїдом. І Провком вірить, що організація на сході Канади орочуть жити новим, здоровим життям після цього аїду. Провком від себе бажав тієї співпраці всіх відділів в Провком. Це дасть нам всім змогу поставити краще наші організації і всю їхню організаційну й культурно-освітню працю. Т. Кобак секретар аїду.

ДО УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ У ВЕНКУВЕР І БРИТИШ КОЛОМБІЙ.

Відозва Будівельного Комітету відділу ТУРФДім.

Товариші і Товаришкни! Найбільше число українських робітників, які працюють по різних кемах в Бритиш Коломбій, а року на рік переживають вільні дні від праці, в місті Венкувер. Це місто є осередком в Бритиш Коломбій; тут мешкає поважне число українських робітників, що через довгі роки єднаються коло української робітничої організації — відділу ТУРФДім. Завдяки нашій організації і свідомій частині українського робітництва, нашим українським панам та різного рода агентам немає тут місця. Українські націонал-патріоти, які вже не раз приїжджали до Венкувера за доларами, побачивши, що у Венкувер ніхто з українських робітників не дасть себе підійти, чим скорше відїжджали звідси. Такі рспоби доказали нам на ділі, з ким числяться українські свідомі робітники. Даючи таку відіч нашим пеншо-любам, ми в тім хід будували свою одну українську робітничу організацію і разом пригтовувалися до будови Українського Робітничого Дому. Це забраво нам кілька років часу, але наші старання, наша організаційна праця не пішла на марно.

Дня 6. вересня ц. р. ми пригтовували до будови Укр. Роб. Дому у Венкувер. Робота ко до будови іде вже повним ходом. Величина дому така: 95 футів довгий, а 40 футів широкій. Дім будувється на два поверхи. В низу буде діточа школа, а на горішньому поверсі театральна зала. Кошторис будови вносить \$10,000.00. Готових грошей на руках є \$3,000.00. З цієї суми \$800.00 є добровільних жертв, а \$2,200.00 позичено у своїх членів. Хоч мала ця сума грошей в порівнянню до повного кошторису будинку, однак ми

на це не вважаємо, бо бачимо організаційні потреби, які висмагають будувати Український Робітничий Дім у Венкувер. Тому ми преступили до будови. Українські робітники, які приїжджають з кемпів до міста, не мали до цього часу навіть повного місяця, щоб прочитати свою газету. Нудуми-клуби, це було для них одиноким місцем, де вони захищали себе в зимі від дощу та снігу.

Організаційна діяльність також немало терпіла з браку свого власного приміщення. За представлення, що відігравали у філіандській залі, ми платили \$23.00 за одну вечер. Після 12-ї години ночі ми платили ще додатково. Всі ці гроші, зібрані від українських робітників за вступ на підприємства, ми мусяли віддати за рент-залі. Концерти ми пригтовували в невідомому відділовому приміщенню. Інших підприємств, таких, як базар, унас ще й не було, бо нема де їх устроїти. Це все заставило українських робітників у Венкувер до будови Українського Робітничого Дому.

Товариші і Товаришкни! Український Робітничий Дім у Венкувер буде одним з найбільших здобутків українського робітництва в Бритиш Коломбій! Коли ми купили площу під будову, то мали в цілому \$1,500.00 готівки, а сама площа коштувала \$2,400.00. Але завдяки Вашій підрій допомозі, ми виплатили площу в протязі 4-ох місяців, а крім цього \$800.00 лишлося ще на будову дому. Виплачуючи площу перед речинцем, ми заопдали \$133.00 проценту. Треба сказати, що українські робітники, які працюють в Енійокі, Британія Майн, Павел Ривер, Кемберлей й інших кемах, найбільше причинилися до того, що на перший наш

поклик прислали нам поважну суму грошей. Тепер, в часі нашої будови, ми твердо віримо, що кожний свідомий український робітник у Венкувері і цілій Бритиш Коломбій адожить свою жертву на будову Укр. Роб. Дому.

І так, Український Робітничий Дім у Венкувер не тільки що буде збудований, але в якнайскоршому часі виплачений. Кінчаючи нашу відозву, ми клідємо:

Хай живе Український Робітничий Дім у Венкувер! Хай живе свідомість і солідарність українських робітників в Бритиш Коломбій!

З товаришким привітом Будівельний Комітет.

Всі жертви просимо засилати на адресу:

A. Wilgoth 1156 Pender St. East Vancouver, B. C.

ЦВК ТУРФДІМ ДО РОБІТНИКІВ БРИТИШ КОЛОМБІЙ.

Дорогі Товариші робітники й Товаришкни робітничі!

Вн читали виснажену відозву Будівельного Комітету відділу ТУРФДім у Венкувері, який розпочав будову Українського Робітничого Дому. У відозві наші товариші ясно говорять, що примусило їх взятися до будови Укр. Роб. Дому. До цього ми від себе додамо: вже одно те, що товариші під оснів розпочали будову робітничої інституції, свідчить, що такої інституції у Венкувері потрібно.

Венкувер — індустріальний осередок великої провінції далекого канадського заходу. Довкола Венкувера копальні, ліси, а саме місто є великим канадським портом на Тихому океані, а тисамсам великим транспортним пунктом. Значить — Венкувер є центром склучення робітництва, в тому числі і українського. Отже Венкувер є — а коли ще не є, то мусять бути — організаційним і культурно-освітнім осередком українського робітництва не тільки міського, але й дооклошинього, тобто робітництва цілої західної Бритиш Коломбій. Щоб бути таким осередком, щоб мати змогу провадити освідмляючу працю серед робітництва, венкуверські товариші мусять мати приміщення, яке дасть їм змогу таку роботу розвинути. Так само власне приміщення кожного разу дасть змогу приїжджаючим з лісів чи з копальні до Венкувера робітникам задоволити свої культурні потреби, дасть їм притулок.

З огляду на такі важливі організаційні завдання міста Венкувер, з огляду на тяжке положення українського робітництва в місті, ЦВК ТУРФДім широкі закликає українські працюючі маси Бритиш Коломбій поспішити своєю ширюю допомогою венкуверським товаришам, складаючи свої жертви на будову робітничої інституції у Венкувері. Памятайте, товариші, що будуючи Укр. Роб. Дім у Венкувері, ви будувате той культурно-освітній приют, в якому ви, чи то перебуваючи в місті, чи приїжджаючи до него на якийсь час, знайдете товариське прийняття, задовольте свої духові потреби і відлічнете в товариському окруженню після тяжкої праці.

Складайте свої жертви на будову Укр. Роб. Дому у Венкувері!

ЦВК ТУРФДім.

Маневри над Лондоном. Над Лондоном з'явдень тому були організовані маневри повітряної флоты Англії. Підчас їх виявилося, що піби-то Лондоніві загрожує напад повітряної флоты і той захист, який є нині, не достаточний. З цього приводу урядова преса зняла великий крик і вимагає збільшення повітряної флоты. Робітничі газети, навпаки, доводять, що галає-знято навколо маневрів намісьє для того, щоб мати приключку збільшити в майбутньому році видатки на повітряну флоту Англії.

ПРОВІНЦІОНАЛЬНИЙ З'їзд ТУРФДІМ В ТОРОНТО, ОНТ.

Провінційнальний Зїд Товаришів Український Робітничо-Фармерський Дім на сході Канади відбувся в днях 6., 7. і 8.го вересня, 1928 р. Підчас цього зїду відбулася конференція відділів Р.З.Т. і конференція відділів Секції Молоді східної Канади. Перший раз в історії українського робітничого руху на сході Канади відбулися так великі наради, які радили спільно на добро і розвиток всіх наших організацій через чотири дні. Всіх делегатів на провінційнальному аїді було 25, а делегаток 10, не включаючи своїх представників Ц.В.К. ТУРФДім т. М. Шатувельського і організатора т. М. Гнатюка. На конференції Р.З.Т. прибуло 44 делегати й делегатки. На конференції Секції Молоді було 7 молодих товаришів і товаришок, які представлявали відділи Секції Молоді. Зїд відкрив т. І. Бойчук,

який привітав делегатів і делегаток, та пояснив короткі значення таких аїдів для українського робітництва взагалі, а під що пору зокрема. Цей аїд є для нас одним з важливіших від всіх попередніх аїдів, бо в останніх часах наші вороги завиялися шкідити нашому рухові всякими способами. На цьому аїді ми повинні виробити добрий план ведення нашої праці, усуваючи наші недостатки та навчаючись на наших здобутках. Другим промовцем виступив представник Ц.В.К. т. Шатувельський, який привітав делегатів і делегаток, та обширно пояснив розвиток наших організацій. Наша організація розвивається з кожним днем, а також і наша преса з кожним роком адобуває все нових і нових передплатників. Це є доказом, що наша організація стала на правильний шлях і

МАНІФЕСТ ШЕСТОГО КОНГРЕСУ КОМУНІСТИЧНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ

до всіх робітників світа, до всіх трудящих селян, до поневоленних колоніяльних народів і до жовнів капіталістичних армій.

Товариші! Брати!
 VI-ий Конгрес Комуністичного Інтернаціоналу, представники революційних робітників усіх частин світу, всіх народів, всіх націй і рас подає свій голос із Москви, червоної столиці нового світу, що будуватиметься, і кличе вас, мільйони маси народів, до підготовки всіх наших сил для відсічі капіталу, що де-далі нахабнішає.

По-хижацькому експлуатує робітничу силу, витискаючи всі її життєві соки, гарячково знищуючи організм пролетарів, перетворених на звичайні додатки капіталістичної техніки, поставивши на службу золотому ідолу дивні відкриття науки, вживаючи нові чудесні машини й апарати, розгортаючи що-раз далі бинду конвеєра і викладаючи мільйони пролетарів на брук, подаючи їм камінь замість хліба, владар світу — капітал іде в похід проти прав і вольностей робітничої класи, ще більше знижує її життєвий рівень, підносить кривавого меча білого терору й під штучним прикриттям наскрізь брехливої й розлітливої фрази про мир цілого світу закладає руйнівничі фундаменти нової світової війни.

Знов імперіалізм ставить багнет на порядок денний. Від дня до дня загострюється конкуренція між найбільшими державами фінансово-капіталістичних клас, де-далі дужче їхній тиск на колонії, вони намагаються де-далі туже затягти аркан навколо велепенського тіла Союзу пролетарських республік. Злучені Держави Америки, що в них коло морської брами стоїть статуя Волі, де-далі певніше накладають свою руку на нові країни й суходоли, в тім числі й на старі споконвічні землі свого головного суперника — Англії.

Сидючи на місці зроблених скриняж, що от-от тріснуть від золота, ще нещадно переробленого з крові, пролітої на лахах Європи, американський капітал сидить з нищівним републіку в Мексику, посідає свої карні експедиції до Нікарагви, держить свої бойові кораблі в портах Китаю і, привазиши низку європейських та південно-американських країн товстим золотим ланцюгом кредитів, безцеремонно кричить їм "циць", коли вони не хочуть виконувати його священної волі. На берегах Тихого океану, на безмежній території Китаю він стикається з хижим імперіалізмом Японії, нахабним, хитрим і лукавим, що зайняв своє військом значну частину Китаю й провадить згубну війну проти всіх сил китайського народу, які не хочуть підкоритися його варварському кривавому режимові.

Десятки мільйонів китайських робітників, селян, ремісників кинуті під залізну п'яту японського імперіалізму, що, розправляючись з китайським народом, готуючись до страшного герця із своїм американським суперником, в той самий час купує собі певний перепочок ціною провокаційних вихваток проти Радянського Союзу. Ці вихватки становлять кльвіце в ланцюгові загальної ворожнечі імперіалістичних держав проти держави пролетарської диктатури, яка живе й розвивається, видобувуючись з усіх боків, всупереч злісному виттву, що йде із країни ворогів, і бріджанню зброї, що ним хочуть марно злякати й поставити навколівши соціалістичну диктатуру робітників.

Не зважаючи на всі суперечності між державами капіталу, не зважаючи на їхню глибок

у що-дані більшу взаємну ворожнечу, вони на чолі з Великою Британією готують війну проти Радянського Союзу. Вони готують її систематично. Вони готують її всіма засобами. Вони готують її кожну мить.

Спроби фінансово-економічної блокади від низки держав від могутньої Америки до жалюгідної Австрії, цього нещасливого окупця в системі європейських держав, розривання дипломатичних взаємин і організація дипломатичних і військових союзів проти СРСР; постійні провокаційні загрози від республіки маршала Пласудського, цього чванливого салдатого, що цинічно підноситься так званій народній уряд до гідності повій і що тим дужче тупотить своїми ботфортами, чим ганебіше і приривніше лише ботфорти герцералів та міністрів Англії та Франції; майже одверта робота антантівських військових штабів у Прибалтіці й Румунії; нарешті нахабні провокації японського імперіалізму — все це повинно турбувати всіх чесних робітників, всіх пролетарів, всіх пригноблених у світі, що бачуть в СРСР свою справжню батьківщину, здобуту гарячою кров'ю синів робітничої класи у поміщиків, у капіталістів, у насильників, у лютих ворогів трудящого народу.

Провадючи злочинну війну в Китаї, обстрілюючи китайські міста, посідаючи китайські землі, крадучи останні джерела існування у китайського народу і вбиваючи його найнещасливіших синів; готуючи напади одне на одного й організуючи свої сили для нападу на СРСР, озброюючись до зубів на суходолі й на морі, під водою й в повітрі, мобілізуючи науку для справ найзгубніших, найжорстокіших людської війни, що повинна душити людство отруйними газами і примушувати його корчитися від штучно прищеплених хвороб; влаштуваючи середовищні "малпові процеси" проти теорії Дарвіна, найзначнішої теорії XIX-го століття; видаючи лють закони за "шкідливі думки"; садочлячи на електричний стілець Сакко і Ванзеті — коли раптом мільйонів зупинилося биття сердець і мимохіть вирвався стогін помсти і прокльонів капіталу, "цивілізовані" хижаки, м'ясники генеральних штабів, шахраї таємної дипломатії, королі банків і трестів разом зі всією ученою й невченою, цивільною та духовною челяддю гапсають про варварство більшовиків і про своє "миролюбство".

Історія людства не знала облудніших кроків, брехливішої й огиднішої ідеології, ніж сучасна "паціфістська" ідеологія імперіалізму, зовнішня-політичною професією якого є найпідліша, найдикша, найконтрреволюційніша й найзгубніша форма війни. Що більше розвивається конкуренція озброєнь, то енергійніше її офіційні й неофіційні агенти конкурують у виробництві мирної словесности в "мирних" пактах, конференціях, нарадах, проектах і пропозиціях.

"Ліга Націй" — ця дитина Версаля, найграбнижачого договору останніх десятиріч — прикриває справжню воєнну роботу своїх співчленів виробкою проектів у справі роззброєння. СРСР викриває гру великої миролюбці відмовляються роззброюватися. Дипломатична комедія перетворюється на безсоромний фарс. Мирні маски спадають і всі бачуть імперіалістські ікли. Але "Ліга Націй" є в першу чергу контр-революційна, а разом із

тим анти-американська організація. Тим-то республіка доларів, устами свого прикажника, поставила свій пакт на порядок денний, гегемонія американського капіталу, що має найкращі машини, найбільший запас золота, найкращу воєнну техніку, повинна ж дістати міжнародне юридичне визнання.

Війну оголошується "за заборону". Японія "не воює" в Китаї: вона просто "охороняє свої інтереси". Злучені Держави не "придушують" війно Нікарагви: вони просто "захищають порядок", всі капіталістичні держави озброюються не для війни: вони просто бажать битися за "цивілізацію". Прикриваючи свою імперіалістську пожадливість і свої воєнні замісли димовою завесою паціфістських латків і послабленим дурманом паціфістської балаканини, ділки імперіалістичної політики вживають всіх заходів, щоб вчасно приборкати робітничу класу, перетяти хребет революційному рухові в колоніях, послабити запілля радянських республік. Терор і корупція, нещадне висискування робітників і підкопування їхніх верхових, суцільний фронт проти широких масових організацій, коли вони загрожують небезпекою, політика розколу й знисловлення робітничих лав, де-далі дужчі поліційні атаки на комуністичні партії — от ознака часу. В Англії й Злучених Державах, у Франції й Японії — це хвиля репресій назустріч нечуваній хвилі терору у фашистській Італії та на Балканах і масовим стратам у Китаї. Терор буржуазної "цивілізації" працює що його сили, і байдуже дивляться на свої жертви імперіалістичні кати, хоч вони знають, що на крові страчених ростуть тисячі мстників.

В той час, коли весь світ пахне порохом і кров'ю, коли суперечності капіталізму напружені знов до останньої міри, коли загострюється класова боротьба пролетаріату й повстають мільйонні маси колоніяльних рабів, коли захищати твердило визвольних рухів — СРСР — ідуть нові й нові лави пригноблених, — знову на перше місце виходить зрадницька роль соціал-демократів II-го Інтернаціоналу і його амстердамської філії. З погляду класових інтересів пролетаріату, тепер більше, ніж будь-коли, треба створити цілковиту класову відокремленість пролетаріату, непримирненість його інтересів з інтересами капіталу й капіталістичної держави. Відповісти на нахабні атаки капіталу, на нещадне висискування, на безробіття, на політику розгрома робітничих організацій, на фашистський терор — треба пролетарською контр-атакою.

І саме в цей час жреці соціал-демократичних партій, без сорому зраджуючи всі традиції класової боротьби, без сорому топчучи свинячими ратцями елементарну гідність пролетаріату — проповідують класове співробітництво, "промисловий мир", "господарську демократію" під підкованим залізним чоботом трестифікованого капіталу.

"Промисловий мир" в економіці, "коаліція з буржуазією" в політиці — такі зрадницька мудрість соц.-демократів. З погляду класових інтересів пролетаріату тепер особливо треба бачити кожний воєнний крок буржуазії, показувати на небезпечну війну, бити на гвалт. І як раз у цей час соціал-демократичні лідери будують панцерники, є ініціаторами

найганебіших "воєнних законів", плазують перед мілітаризмом, активно "полішують" капіталістичні армії, вихваляють імперіалістичну Лігу Націй, набрихають на Союз Радянських Соціалістичних Республік, розчулюються перед облудним документом катів Сакко і Ванзеті, пускають отруйну паціфістську слину. Облиючи всіма засобами справжній воєнний готування імперіалізму, вони в той самий час обвинувачують у "імперіалізмі" СРСР. Вони вже заздалегідь плазують на колінах в обійми імперіалістичних генеральних штабів, ці герої серпня 1914 року. Вони вже стоять з простираютою рукою, щоб одержати плату за ті дні, коли вони у військових касках стояли проти буржуазних лав проти салдатів пролетарської революції.

З погляду класових інтересів пролетаріату, тепер більше, як будь-коли, потрібна єдність індустриального пролетаріату з трудящими масами колоній. Однак, соціал-демократичні партії стали в цім питанні на бік гнобителів, на бік імперіалістів, на бік розбійничих імперіалістичних держав та їхніх агентів. Французькі соціалісти підтримували свій уряд, коли він змінював ураганим вогнем своїх гармат селад Рифів і сирійські міста. Уряд МекДоналда одверто душив Індію, а тепер члени Партії Праці виконують в Індії безпосередні доручення британської буржуазії. Всі соціалістичні партії на ділі підтримують свої уряди в китайським питаннях, дозволяючи собі — під тиском мас — у виключних випадках навколівках зробити несправедливі критичні зауваження. Брюссельський конгрес соціалістів, який ані трохи не підтримував Кумінтаном в період його революційного минулого, одверто солдабризувався з Кумінтаном, коли він став кривавим лаживником імперіалізму й наймерзотливішим катом робітничого руху. Брюссельський конгрес ухвалив по правді ганебні постанови по колоніяльному питанню, мало не дослівно списав з документів гнобительської Ліги Націй.

Соціал-демократія стала такою чиним заголовку силу, що роз'єднує робітників індустриальних країн і трудящих маси колоній. Нарешті, з погляду класових інтересів пролетаріату, тепер, ніж будь-коли, потрібна єдність самої робітничої класи. В боротьбі з могутнім організованим супротивником, в боротьбі з велепенськими трестами, в боротьбі з державною владою капіталу, яка стоїть на сторожі інтересів фінансово-капіталістичної олігархії — конче потрібна максимальна єдність робітничих лав. Але, як раз тепер, виконуючи безпосередні замовлення імперіалістичної буржуазії, її соціал-демократична агентура розколює робітничі лави. Лідери соціал-демократичних партій і реформістських профспілок, проповідники єдності з буржуазією, її трестами й її державою, апостоли промислового миру і коаліції з ділками, банки й біржі роблять все можливе, щоб виключити комуністів — і просто революційних пролетарів — зі всіх масових організацій. Вони розколюють профспілки, вони розколюють спортові організації, вони розбивають лави "вільнодумних" робітників. Що рішучіше стоять вони за єдність з буржуазією, то лютіше борються вони проти єдності пролетаріату.

закликає всіх робітників і всіх трудящих до найбільшого згуртування своїх лав, до єдності цілої робітничої класи, до єдності робітничої класи з трудящим селянством, до єдності пролетаріату з пригнобленими народами колоній. VI-ий Конгрес Комуністичного Інтернаціоналу ухвалив міжнародно програму однаково-обовязкову для всіх своїх секцій. Вперше за час існування революційно-робітничого руху, робітничі класи проти гнобителів, проти всіх класових ворогів одержує в свої руки програмового документа, тези якого є закон для мільйонів організованих пролетарів у всіх частинах світу й серед усіх рас і націй землі.

Це не є документ мирного підлизування до буржуазії й підлизування до миру з нею. Це не є фарисейська гниль й підла декларация єдності з буржуазією, єдності, що в значенні не інше, як перебігання до табору класового ворога, дезертирство, зрада.

Це є провідник у боротьбі мільйонів пригноблених проти гнобителів, у боротьбі пролетарських мас, у боротьбі трудящих — білих, жовтих, чорних; під тріпотіями й на дахках кінцях планети, на заводах і плантаціях, по руднях і на залізницях, в лісах і пустельних степах — всюди, де йде класова боротьба. Це є програма єдності робітничої класи і смертельної боротьби проти буржуазії. Це є програма неминучої світової диктатури пролетаріату.

Комуністичний Інтернаціонал закликає всіх трудящих об'єднати під прапором класової боротьби пролетарської революції, диктатури робітничої класи. Капіталістичний світ з величезним напруженням своїх сил по кістках робітників, по трощенні велетенським гнітом експлуатації, під свист свого рабовласницького батога — виліз з-під гори Уламків, що їх накладала перша імперіалістична війна. Але він уже знов починає задихатися під тягарем своїх суперечностей. Історична доля тисне його знов з могутньою стихійною силою у вир велетенських катастроф, зловісний подих яких проноситься по світу. Боючись власної історичної долі і бувши її зарядком, не наважуючись розв'язати дуги війни і в той самий час роблячи все, щоб вони зірвалися з ланцю і почали свій кривавий танок; ошукуючи всіх і все шепелявим лепетом паціфізму і намажуючи курки скорострільних рушниць, імперіалістичні класи знов підводять світ до межі неминучого.

Комуністичний Інтернаціонал закликає всіх трудящих до відсічі. Вже тепер треба шикувати — невпинно від дня до дня — лави бойців, об'єднувати маси, посилати вірних посланців робітничої класи до армій й-флоту, до салдатів та матросів, готувати день і годину, коли у відповідь на підлий заклик імперіалістів до взаємної різанини пролетарів обернуться на своїх осях важкі гармати й дула рушниць зустрінуться з лобами імперіалістів, цією найкращою ціллю підчас імперіалістичної війни.

Бестія імперіалізму, яка оглядає своїм посоловливим оком саме тільки історичне минуле, не мавши змоги підняти завісу майбутнього, втішає себе ілюзією що до спокою в Європі, що дістає періодичні порції животворчого золотого елексиру від американського за океанського банкіра. Але тверезий погляд пролетаря, що несе на своїй спині всі прина-

ди капіталістичної раціоналізації і всі знущання "промислового миру", розрізнає гігантське нагромадження суперечностей капіталізму і повсюдне зростання класової боротьби.

Страйк в Англії, віденське повстання, страйк у Німеччині, наслідки виборів у Франції і в Німеччині; реакція німецьких робітників на чергову маленьку зраду "панцерної" соціал-демократії, завзятий опір китайських робітників і селян, клеткотиння революційних вулканів в Індії, де вже звисав сигнальний димок, зростає незадоволення в Південній Америці, зростання самосвідомості Негрів і тисячі інших симптомів — хіба вони не свідчать за те, що крит історії добре рие.

Комуністичний Інтернаціонал закликає всіх трудящих, насамперед індустриальних робітників, до боротьби за кожну п'ядь завойованих позицій, до боротьби проти наступу капіталу, до боротьби проти нещадної експлуатації, проти уярмлення пролетаріату, проти імперіалістської політики, проти війни. Комуністичний Інтернаціонал кличе всіх трудящих і пригноблених на щиро-сердний захист китайської

революції, голови мучеників і героїв якої падають під стук сокир катів.

Комуністичний Інтернаціонал закликає всіх чесних пролетарів згуртуватися залізною стіною навколо Радянського Союзу, над яким імперіалізм підносить свого меча. Комуністичний Інтернаціонал закликає до найбільшої чуйности й безпосередньої боротьби з паціфістською брехнею й облудою. Закликає до цілковитого розриву з буржуазією й до єдності всіх робітничих лав, до нещадної боротьби проти ворогів пролетаріату.

Проти соціал-демократичної єдности з буржуазією — за класову єдність пролетарів! Проти соціал-імперіалізму — за мужню підтримку колоніяльних братів!

Проти паціфістської брехні — за віддану боротьбу проти імперіалістичної війни!

Проти реформізму й фашізму — за пролетарську революцію!

Хай живе пролетарська диктатура в СРСР!

Хай живе світова пролетарська революція!

Шестий Конгрес Комуністичного Інтернаціоналу.

Москва, 1. вересня 1928 р.

РОБІТНИЧЕ СВАТЮ У ФОРД СИТІ!

В НЕДІЛЮ, 30. ВЕРЕСНЯ 1928 РОКУ, В ПЕРШ РОКОВИНІ ОТВОРЕННЯ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ У ФОРД СИТІ

— відбудеться —

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ
(під числом 967 Друлард вул.)

Концерт-Мітінг

Робітники й робітничі — всі, хто зложив свою жертву на будову нашої інституції, хто допомагає власною працею її збудувати, всі, хто почуває себе членом робітничої класи — приходіть громадно на це свята.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8-Я ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ЗАМОВЛЯЙТЕ НОВІ КНИЖКИ!

Щойно вийшла з друку накладом Робітничо-Фармерського Видавничого Товариства дуже цікава книжка славного американського письменника ДЖЕКА ЛОНДОНА п. н.

ЛЮБОВ ДО ЖИТТЯ.

В цій книжці є чотири дуже цікаві оповідання Джека Лондона з далекій півночі. Книжка має 112 сторін друку і коштує лише 25 ц.

Також вийшла дано очікувана книжка — театральний підручник для робітничо-фармерських драматичних гуртків

СЦЕНА

яку зладив т. М. ПРЧАН. Цю книжку повинні мати не тільки драмгуртки й режисери, але й всі аматори й аматорки. Книжка в гарній кольоровій окладнині коштує лише 35 центів.

На складі Робітничо-Фармерського Видавничого Товариства є також дуже цікава книжка ОЛ. ДОРОШКЕВИЧА п. н.

ІВАН ФРАНКО
ОГЛЯД ДІЯЛЬНОСТІ І ТВОРЧОСТІ.

Одні з найкращих книжок про І. Франка, добре надається для ознайомлення з творчістю й діяльністю великого українського письменника. Добра для гуртових читань в організації.

Ціна примірника 25 центів. Для гуртових замовлень велика знижка. Всі кольортери наших організацій повинні мати цю книжку.

Отримано обмежену кількість гарної й повчальної та прекрасно ілюстрованої книжки п. н.

СВІТ, ЛЮДИНА, СУСПІЛЬСТВО.

Формат книжки такий, що дає змогу кожному робітничому взяти її з собою куди-б він не йшов чи їхав до роботи. Книжка популярна й надається для гуртового читання.

ЦІНА БРОШУРОВАНОЇ 25 ц.
ЦІНА В ПОЛОТНЯНИЙ ОПРАВІ 35 ц.

Для організації, конгресу й взагалі для тих, що замовляють більшу кількість книжок: "ЛЮБОВ ДО ЖИТТЯ" й "ІВАН ФРАНКО" дається опуст. На книжки "СЦЕНА" й "СВІТ, ЛЮДИНА, СУСПІЛЬСТВО" опусту не дається.

Замовлення разом з гришнім заслайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — Winnipeg, Man.

З ФРОНТУ ПРАЦІ І ВИЗІСКУ.

НЕМА БЕЗРОБІТНИХ, А Є ЛИШЕ ТІ, ЩО НЕПРАЦЮЮТЬ.

Якщо мимоволі попада мені велика буржуазна газета "Монреал Дейлі Стар", яка пише дуже багато про канадського міністра закордонних справ, Сир Гейн Тортон. Я звичайно міністер закордонних справ і звичайно міністер до Стонтгемтон. Ми-б непереставати уваги на міністерів, дай вони собі там їздять, та коли-б міністри не балакали нічого про нас, робітників.

За останні десять років, після воєнної загрози, техніка так удосконалилася, що сотки тисячі робітників позбавлені праці. Цієї армії безробітних свідчать на американському континенті; сотки тисячі робітників примушують з голоду і холоду, та буржуазним міністрам це ніяк не цікавить говорити, що в Канаді нема безробітних. Є лише робітники незаняті в праці, каже міністер, але він може сказати, що в Канаді нема безробітних. Є лише робітники незаняті в праці, каже міністер, але він може сказати, що в Канаді нема безробітних. Є лише робітники незаняті в праці, каже міністер, але він може сказати, що в Канаді нема безробітних.

пани дади, пани ввади, а ми робітники так і осталися з нічим.

Щоби ми були певні чогось, то нам потрібно самим зловити, на панську ласку не покладаймо ніяких надій, бо останньою лише з гуляком, а якому є шкідливе око. Ми створили все, що бачимо очом і маємо право на все. Тільки за наше право маємо достояти ми, а щоб зрозуміти наше право, мусимо бути з'організовані, мусимо бути всі в наших робітничих організаціях і там вчитися, як зловити те, що ми створили.

ВСІ НА МАСОВИЙ МІТІНГ У ВЕНКУВЕР!

На місцевих зборах відділу Р.З.Т. 16. ц. м. всі присутні члени висказали Головному Зарядові Р.З.Т. пропозиції за те, що він кинув таку гарну реальність з будинками, заплативши за це не де не дуже велику ціну до її правдивої вартості. Ми впрямі, що такі два на причуд гарні будинки неможливо було-б побудувати за 200 тисяч доларів.

Цим купом ми українські робітники й робітниця у Венкувері і околиці цікавимося й тимчасово не менше тих, які живуть в Мантобі, бо це наш будинок, який буде приютом для наших хорих членів та членкинь і осиротілих робітничих дітей.

КОНЦЕРТОМ ПОЧАЛИ НОВИЙ ШКІЛЬНИЙ РІК.

На 9-го вересня ц. р. відбувся в нас концерт. Концерт той устроїв відділ ТУРФДім на запланування нового навчального року в тутешній Українській Робітничій Школі. Гостей було повна зала. В годині 8:30 вечером відіграв хор під проводом тов. Попова, 2 пісні: "Тече річка" — "Ой від саду та до моря". По відіграванні пісень тов. Гузар в кількох словах пояснив програму й ціль тогочасного концерту. Діточа мандолинова оркестра відіграла деякі музичні твори а після їхньої гри відігравала вальс школярка Пелешок Віри "Картинка". П'ятьдесяті радо вітала публіка. По деклямації промовили тов. Сембай. Він вказав на вагу й значення Укр. Роб. Діточої Школи, які існують при ТУРФДім в Канаді. Учасники концерту з увагою прислухувалися дошній і незвичайно цікавій промові тов. Сембай. По його промові відігравала школярка Петляк Софія "Коло млина", а тов. Юрєвський відіграв українські танці. Витяк же складався: "Ой у лісі при морі", заграва діточа оркестра й скрипочковий дуєт т. Попова й Петришина при аккомпаніменті п'яна т. Мазуркевич. Відіграванням "Інтернаціоналу" закінчили концерт.

ПРАЦЕДАВЦІ — І ПРИВІЛІСІ.

Лист в праці мусимо виробляти, лист праці світ такий, як в стародавній Франції.

У воєнну хуртовину 1914—1918 рр. коли вівся капітал вів криваву війну на спільні робітників й фермера, за своєї нуді, й мільони людей карали на воєнних фронтах, нам в домі давали, так би сказати, привілей, бо фабрики не сміли закрити. Дурнали нас капіталісти таким привілеєм, як відпустити з роботи з повною платнею, "крімес презент" гузик зі шкідливим очком "іншуренс" і т. д. Робітники були задоволені, моваві, та наша компанія добра, бо аби за своїх робітників.

ЛИСТ З БУКОВИНИ.

Дорога Редакціє "У.Р.В.!"

На днях я отримав листа зі старого краю, — але половина ялових, бо дуже довго дощу небуло серед літа а сонце пекло; мандобурки (барбакот) пів фальші (80 праці), жита пів фальші 1/20 праці пшениці.

Николай у війську в Констаниці. Василь асентирований, десь на початку 1929 року мають покласти до війська. Нестор за 2 роки це також до війська.

ЩЕ ОДНА ДУШЕЛОВКА.

Маче-то на який жор з'їздять в нашій околиці поці вського покрову, Мандриця то що. Буржуазія, побачивши зростає й поширюється робітничий визвольний рух, насиле своїх агентів, фінансує їх, а вже завданням отих агентів є паралізувати робітничий організаційний рух.

Мені попадо в руки 40-ове число тутешньої англійської газети "Содборн Стар", яка на підставі інформації пона Олеського пише про великий 22-місячний український наріз (де-ж рещта?), про загрозу більшовицької отих України, яку лише спинити можуть католицькі церкви, а їх — отих церков немає всього. Допоможіть, моваві, будувати. Я будую. На 9. ц. м. закладали в нас камінь під будову церкви. З християнською церемонією відбулася погана за доларами. Принесли свічоків полумили на гроші, йдуть до ігомосця, а він тих 10 центів. За попом пішли релігійні бізнесмени. Найстарий сторічник вишю, вдарив молотком в каменюку й докинув зеленого в миску. За ним пішли інші. Як 35 тисяч доларів мають зложити на оту церкву.

Та свідомі робітники й робітниця, маючи вже свої робітничі організації, докладають ще більше праці, зусилля в себе на місяць й далі осцодомовляють тих, що ще блудять в темряві, загнучи їх в рай божогого фронту праці.

"РУСЬКІ КАБАНИ".

Субота — 15. вересня. Пізно вечером заперлася брама польської соколиної у Вінніпегу й два укр. патріоти опинилися на дворі. Чи виникли їх вітати — не знаю. Пробував їх спитати й були-б сказали про якусь пригоду чи лихо, було б видно їхню добру волю поінформувати мене й яким планом по гудях, от-от і скажуть... Так ні, не довелись. Мелькали, крумали й такі не могли заговорити. Скалали ноги в англійській чобітці "і" й борювались самі зі собою. Вони хочуть вперед, ноги тягнуть назад; вони звертаються в право, ноги поворачують вліво. Голови-ж — як той горінець на кілку плота похитуються в один то в другий бік. Дивлюся я на їхні плечі — та від одного рамена до другого величезним покусом білюю крейдю написано по буквах: "РУСЬКІ КАБАНИ".

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ"

Відає Р.З.Т., Крейтон Майн, Онт. (на закупку машини) \$420.00
В. П. Нивафорос і П. Кифурок, Едмонтон, Алта. (збірка) \$172.50
Комітет. Мішеа, Б. К. (збірка) \$115.00
Комітет. Протєдє за Прєйр, Ман. (безіменна збірка) \$100.00
Г. Рудак, Ріджайна, Саск. (збірка) \$100.00
К. Думний, Вінніпег, Ман. (збірка) \$100.00
Н. Сирота, Крейтон Майн, Онт. (збірка) \$100.00
О. Ковалюк, Вінніпег, Ман. (збірка) \$100.00
І. Рапчик, Вінніпег, Ман. (збірка) \$100.00
П. Длаух, Кімберлей, Б. К. (збірка) \$100.00
Відає Р.З.Т., Кемптор, Алта. (збірка) \$100.00
М. Богай, Квіленд, Огайо \$100.00
М. Зучак, Едмонтон, Алта. \$100.00
Г. Штокаль, Вінніпег, Ман. \$100.00
Т. Цюба, Вінніпег, Ман. \$100.00
А. Кушнір, Сінт Крік, Б. К. \$100.00
В. Лазарук, Сінт Крік, Б. К. \$100.00
М. Пунда, Делорейн, Ман. \$100.00
С. Губка, Лєтґебурґ, Алта. \$100.00
М. Хаба, Гокслейд, Алта. \$100.00
Н. Комар, С. Бернардіно, Кал. \$100.00
І. Слободян, Гравел, Онт. \$100.00
С. Н., Росмер, Алта. \$100.00
І. Мангер, Воксфорд, Алта. \$100.00
П. Танчик, Портґеда за Прєйр \$100.00
В. Сарак, Вінніпег, Ман. \$100.00
Г. Чарнецький, Монреал, Кве. \$100.00
Ф. Кузьмич, Гайдро, Онт. \$100.00
А. Мальований, Торонто, Онт. \$100.00
Г. Марничук, Грінвич, Конн. \$100.00
А. Лучек, Вінсдор, Онт. \$100.00
Я. Баргосевич, Форд Сіті, Онт. \$100.00
І. Перегітук, Домініон, Н. С. \$100.00
К. Рибачук, Сінсєлєр, Ман. \$100.00
Т. Іванчинич, Еґелберт, Ман. \$100.00
І. Закшевський, П. Артур, Онт. \$100.00
С. Коршівський, Бранвінг, Монг. \$100.00
Г. Парашів, Вінніпег, Ман. \$100.00
Г. Баранський, Ада Меліа, Кве. \$100.00
Г. Пелєхук, Адмірал, Саск. \$100.00

УВАГА! СВАТКУЙТЕ МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ МОЛОДІ У ВІННІПЕГУ!

Старанням Ліги Комуністичної Молоді, Секції Молоді ТУРФДім і Клубу Робітничої Молоді відбудеться

В НЕДІЛЮ, 23. ВЕРЕСНЯ 1928 РОКУ В РІДЖЕНТ ТЕАТРІ

В РІДЖЕНТ ТЕАТРІ (на Мейн стріті, між Логен і Генрі)

КОНЦЕРТ - СВАТКО МІЖНАРОДНОГО ДНЯ МОЛОДІ.

Приходіть всі, як старші, так і молодші послухати промовця й довір концертної програми. В програмі бер участь і група діточої мандолинової оркестри.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 7.30 ВЕЧЕРОМ.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Повідомяється всіх членкинь відділу Жінської у Вінніпегу, що в понеділок, 24. вересня, в год 8:30 вечером відбудеться продовження читання книжки п. м. Біолоґія (Глобальна, ростила, еволюція, наука про поведінку). Приходіть всі. Нових членкинь радо вітаємо.

Заряд.

ТАОВАРИСЬКА ЗАБАВА

Старанням членкинь відділу Робітничого Запозомогого Товариства в Брукленді, Ман. відбудеться в суботу, 22. вересня, під числом 1904 Пасифік евно ЗАБАВА З ВЕЧЕРЕЮ. Забаву встроюється за зборку річей на базар. На забаві буде пригатована добірна музика. Хто не принесе річей, той заплатити 25 ц. за вступ. Приходіть громадою й кінчте знайомих.

ВИСУЙТЕ ДІТЕЙ ДО УКР. РОБ. ШКОЛИ У ФОРД СІТЛ

Повідомяється всіх членкинь відділу Р.З.Т. в Брукленді, що в неділю, 23. вересня, в год 10:00, відбудеться СПЕЦІАЛЬНИЙ ЗБОРІ. Присмо всі членкинь і членкинь прибути на означений час. Зближається осінній сезон, треба багато важких справ обговорити й погодити. На зборах буде говорити бесідник з Вінніпегу.

ВСІ НА ЛЕКЦІЮ!

Старанням Орг.-Освітнього Койтєру при У.Р.Д. у Вінніпегу відбудеться в неділю, 23. вересня, ц. р. в годині 8-їй вечером в селі У.Р.Д. друга в цій сезони публічна лекція на тему:

ПОХОДЖЕННЯ Й РОЗВИТОК ЛЮДИНИ.

Що лекцію виголосить при свіданні образках т. І. КАРАЧ, який розкаже, звідки зв'язався на землі людина, як довго вона живе на ній живе й як мольозно людина спиналася з шабля на шабелі, поки осигнула сучасний степень своєї розвитку.

Хай ніхто з робітників і робітниць Вінніпегу не занедає нагоди, щоб послухати цю лекцію.

ПОТРІБНО ДРОВА НА КООПЕРАТИВНИЙ СКЛАД.

Робітничо-Фармерське Кооперативне Товариство у Вінніпегу просить всіх тих фермерів, які мають готові й добрі та сухі дрова на продаж, якби зараз можуть заладоувувати в вагоні, щоби зголошувалися на пошницю адресу й подали, яке число кортів чи вагонів вони мають, які дрова та по якій ціні.

ДЕ ЙТИ ТІСТИ.

Коли жинте в Вінніпегу чи буваєте тут переїздом, то зайдіть до **JOSEPH REFCIO** 106 Letchen St. Sault Ste. Marie Ont. Phone 1322

ПЕКАРІ, КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ!

Мав на продаж гарний бізнесовий будинок. Печарня з уложеним приладом, як готовий біч, машина до мильових азіба в також мильний штор. Продам за таку ціну. По докладній інформації зголошуйтеся на адресу:

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ!

Літні або зимові убрания в гарантованих **SWANAB DRUG STORE** 842 Main St. Phone 56 213 Cor. Dufferin

Тов. Ф. Дері \$5.00; по \$3.00: П. Процик, М. Парасток; по \$2.00: М. Волозук, К. Процик, І. Віничук, Гр. Мазурек, І. Великий, Гр. Смит, П. Бучак, Гео. Сопінич, Н. Кипка, Н. Рихло, Н. Сирота, М. Яничук, Н. Колзак, Ст. Барилко, Ф. Стефаню; В. Олійник \$1.00.

На пресфону "У.Р.В." зложили: Н. Сирота \$1.00; по 25 ц.: Т. Сирота, П. Микетич, Т. Семенюк, І. Парчеськаї. Честь і слава нашим товаришам, що зложили свої датки й старуються, щоби була нова машина в друкарні та щоб "Укр. Роб. Вісті" були денним гостем в наших хатах.

М. Волозук.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Повідомяється всіх членкинь відділу Жінської у Вінніпегу, що в понеділок, 24. вересня, в год 8:30 вечером відбудеться продовження читання книжки п. м. Біолоґія (Глобальна, ростила, еволюція, наука про поведінку). Приходіть всі. Нових членкинь радо вітаємо.

ТАОВАРИСЬКА ЗАБАВА

Старанням членкинь відділу Робітничого Запозомогого Товариства в Брукленді, Ман. відбудеться в суботу, 22. вересня, під числом 1904 Пасифік евно ЗАБАВА З ВЕЧЕРЕЮ. Забаву встроюється за зборку річей на базар. На забаві буде пригатована добірна музика. Хто не принесе річей, той заплатити 25 ц. за вступ. Приходіть громадою й кінчте знайомих.

ВИСУЙТЕ ДІТЕЙ ДО УКР. РОБ. ШКОЛИ У ФОРД СІТЛ

Повідомяється всіх членкинь відділу Р.З.Т. в Брукленді, що в неділю, 23. вересня, в год 10:00, відбудеться СПЕЦІАЛЬНИЙ ЗБОРІ. Присмо всі членкинь і членкинь прибути на означений час. Зближається осінній сезон, треба багато важких справ обговорити й погодити. На зборах буде говорити бесідник з Вінніпегу.

ВСІ НА ЛЕКЦІЮ!

Що лекцію виголосить при свіданні образках т. І. КАРАЧ, який розкаже, звідки зв'язався на землі людина, як довго вона живе на ній живе й як мольозно людина спиналася з шабля на шабелі, поки осигнула сучасний степень своєї розвитку.

ПОТРІБНО ДРОВА НА КООПЕРАТИВНИЙ СКЛАД.

Робітничо-Фармерське Кооперативне Товариство у Вінніпегу просить всіх тих фермерів, які мають готові й добрі та сухі дрова на продаж, якби зараз можуть заладоувувати в вагоні, щоби зголошувалися на пошницю адресу й подали, яке число кортів чи вагонів вони мають, які дрова та по якій ціні.

ДЕ ЙТИ ТІСТИ.

Коли жинте в Вінніпегу чи буваєте тут переїздом, то зайдіть до **JOSEPH REFCIO** 106 Letchen St. Sault Ste. Marie Ont. Phone 1322

ПЕКАРІ, КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ!

Мав на продаж гарний бізнесовий будинок. Печарня з уложеним приладом, як готовий біч, машина до мильових азіба в також мильний штор. Продам за таку ціну. По докладній інформації зголошуйтеся на адресу:

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ!

Літні або зимові убрания в гарантованих **SWANAB DRUG STORE** 842 Main St. Phone 56 213 Cor. Dufferin

Др. В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., O.M., L.M.C.C.)
з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфе.
413 SELKIRK AVE. — Phone 55 886 — WINNIPEG
(На місці др-а Гершбаума.) Ураду вечером.

ПОСИЛАЄМО ГРОШІ ДО СТАРОГО КРАЮ.

Ми посилаємо гроші до старого краю в американських доларах.

Ми продаємо корабельні тикети до і з старого краю на всі лінії.

Пишіть до нас за інформаціями по українськи.

ALLOWAY & CHAMPION LTD.
667 MAIN STREET — WINNIPEG, MAN.

НАРОДНА ГОСТИНИЦЯ

Коли в місті, зайдіть до Народної Гостиниці від ч. 88 Мейн Стр. у Вінніпегу й запрокуйте наші смачні страви, які готуються на старокорвній і тутешній спосіб. Ціна за вечеру від 25 ц. в гору.

Властитель: Л. МУШИНСЬКИЙ І В. МАРКЕВИЧ.

ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІ

Виробляємо найкращі і з найліпших сукон убрания й оверковти після найновіших мод і на означений час. За дозволеним рухом. ЗАХОДІТЬ ДО НАС ОСОБИСТО, А З ПРОВІНЦІЙ ПИШІТЬ ДО:

KUZYK & DEMKIW
814 MAIN STREET. Cor. JARVIS AVE. WINNIPEG, MAN.

ШКОЛИ МУЗИКИ

Під керівництвом відомої учительки музики М. Коспінської кожного дня по полудні. Пагатована до іспитів всіх грейдів. Зголошуйтеся: 747 PRITCHARD AVE.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ

Убрания й оверковти — добра матерія, дешеві ціни, найновіші моди, совісне виконання.

А. СНОМА
567 Selkirk Ave., Winnipeg

ДРОВА І ВУГОЛЬ.

Маємо на складі дрова різного роду, як рівном доставляємо різного роду вуголь. Ціна уміркована. Доставка по сирому і точно.

Повна міра. Склад на:

Cor. Pritchard and Charles
LADAN BROS. AND CO.
278 Manitoba Ave.
Res. Phone 52 082

ДР. ЙОСИП МЕГАС
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР І АКУШЕР
10164A — 101 STREET
Room 201 KITCHEN BLOCK
Telephone 1341 EDMONTON, ALTA.

ДР. П. ЗАКУС
ДЕНТИСТ
Отвори свою кариєрну п. ч. 594 SELKIRK AVENUE
Winnipeg, Man.
Telephone: 56 180

ФОТОСТУДІЯ Ю. ПАВЛЮКА

Виробляємо фотографії всякої величини. Наші ціни умірковані. Зайдіть до нас, а самі переконаєтеся.

Адреса:
PAULUK'S STUDIO
202 Pacific Ave., Cor. Main
Winnipeg, Man.

БУДІВЕЛЬНИЙ МАТЕРІАЛ, ВУГІЛЬ І ДРОВА.

Кошт будівлі обрховуємо безплатно. Наші ціни такі, як вінпегські. Дайте нам нагоду вирахувати ваш слайдуючий кошторис.

L. H. HEAD & CO.
Тгавсспла, Ман.

УКР. СЕКОНД-ГЕНД СКЛАД МЕБЛІВ.

Ми отворили секонд-генд стор. 173 Мейн рєгор стріт, проти У.Р.Д. де купуємо, продаємо та міняємо нові й старі меблі. Маємо на складі: п'яни, органи, грамофони, машини до шиття, кулі, нові й старі постелі й т. ін. Все продаємо по уміркованій ціні. Більші меблі даємо на сплату. Гарантуємо за добро й совісну обслугу.

К. ЛЕВІЦЬКИЙ І М. МАРІЯШ, властители.

ЗАОЩАДІТЬ ГРОШІ ЧЕРЕЗ КУПУВАННЯ "КОПЕР КОК"

ВІННІПЕГСЬКОЇ ЕЛЕКТРИЧНОЇ КОМПАНІЇ.

ЗАМОВЛЯЙТЕ У СВОГО ПОСЕРЕДНИКА — або —

ТЕЛЕФОНУЙТЕ: 846 730
WINNIPEG ELECTRIC COMPANY.

ДЛЯ ВАШОГО ЗДОРОВ'Я.

Коли ви потребуєте ліків, придіть або напишіть до нас. Ми маємо повний припас свіжих і довір гідних лічних средств, а наш ціни є умірковані. Деремо у себе також які добрі й добре звісні огодушувані патентної медицини, шпиталя приналежності і т. д.

SWANAB DRUG STORE
842 Main St. Phone 56 213 Cor. Dufferin

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ!

Літні або зимові убрания в гарантованих **SWANAB DRUG STORE** 842 Main St. Phone 56 213 Cor. Dufferin

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ!

Літні або зимові убрания в гарантованих **SWANAB DRUG STORE** 842 Main St. Phone 56 213 Cor. Dufferin

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ!

Літні або зимові убрания в гарантованих **SWANAB DRUG STORE** 842 Main St. Phone 56 213 Cor. Dufferin

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ!

Літні або зимові убрания в гарантованих **SWANAB DRUG STORE** 842 Main St. Phone 56 213 Cor. Dufferin

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ!

Літні або зимові убрания в гарантованих **SWANAB DRUG STORE** 842 Main St. Phone 56 213 Cor. Dufferin